

铸造转型树典范 实数融合促升级

力达铸造成功申报国家级实数融合典型案例

本报讯 近日,阜新力达钢铁铸造有限公司凭借基于工业互联网大数据的“销、研、产、供、财”协同创新应用,成功申报国家级实数融合典型案例,是辽西5市中唯一入选的项目。该企业在实数融合领域的发展水平已比肩腾讯、阿里、国家电网、中国一汽等知名企业,其成功经验将引领更多企业应用新一代信息技

术进行数字化转型,加快全县新型工业化建设步伐。

县工信局深入企业,一对一指导实数融合典型案例申报工作,精准解读相关政策,帮助企业快速掌握政策精髓和申报要点。同时,邀请省内知名服务商深入企业,帮助企业谋划申报案例,并加强与市工信局的沟通协调,密切

跟进该案例评选进展情况,保障其顺利通过评审。

下一步,县工信局将继续以中小企业数字化转型为重要抓手,加大政策引导和支持力度,全力打造一批数字化改造样板企业,提升企业知名度、影响力和市场竞争力,助力县域经济高质量发展。

(县工信局)

全县第二届中小学生信息素养提升活动暨第二届青少年机器人
大赛在县蒙古族实验小学举行

厚植创新土壤 储备科技力量

本报讯(记者 王梦迪 秦艺铭) 4月11日,由县教育局主办、县教师进修学校协办、县蒙古族实验小学承办的,全县第二届中小学生信息素养提升活动暨第二届青少年机器人大赛,在县蒙古族实验小学举行。此次活动旨在激发青少年儿童对科技领域的探索热情,在广大青少年中厚植科技创新的土壤,为我县储备未来科技领域的创新力量。来自我县14所中小学的选手们参加了本次角逐。

比赛项目丰富多样,设有2025分秒必争机器人工程挑战赛、无人机个人表演赛、无人机模拟飞行表演赛以及RIC普及赛等。这些项目既考验选手的机器人操控能力,又检验他们的无人机飞行技巧和创意

水平。赛程分为初赛和决赛两个阶段,为选手们提供了充分展示自身实力的平台。

2024年全国青少年无人机飞行比赛铜牌获得者任泽睿告诉记者,他是通过学校兴趣班接触到无人机的,在老师的指导下开始练习无人机飞行。从校内赛到县级、市级、省级,再到国家级比赛,遇到过操控失误、飞行精准度等挑战,但从没放弃。在这个过程中,他不仅增长了知识,还结识了不少好朋友。这次比赛,他在个人飞行项目中取得了20秒的好成绩。

此次比赛,为我县中小学生搭建了一个集科技竞技与交流于一体的平台,有力推动了我县青少年科技教育事业的发展,让科技的种子

在孩子们心中生根发芽。

据七家子学校副校长戴娇蕾介绍,2020年起,七家子学校开设了机器人与无人机课程。这门课程对促进孩子全面发展益处颇多,不仅锻炼他们的动手实践能力和空间思维能力,还激发了孩子对科技的兴趣,培养他们的创新精神。为孩子们提供良好的学习条件,学校采购了先进的机器人、无人机等设备;同时,选派老师外出学习专业知识,不断提升教学水平。自2022年起,学校组织学生参加了县、市、省及全国各类的机器人比赛。下一步,学校将努力争取资源,加大投入,完善课程,培养更多的科技特长生,助力孩子们全面发展。

手机“国补”政策惠民生 点燃消费新热潮

本报讯(记者 谢红静 张彪) 今年以来,国家各部门发布一系列促进消费品以旧换新的政策,其中新增的手机、平板电脑、智能手表(手环)等数码产品购新补贴政策备受瞩目。4月10日,记者在我县唯一一家享受国家补贴政策的手机门店——石峰通讯营业厅看到,有不少顾客前来咨询手机国补政策并选购手机。

据了解,本次手机换新补贴政策活动中,个人消费者在手机国补门店

购买符合补贴范围及标准的手机、平板电脑、智能手表(手环)3类数码产品,单件售价不超过6000元的,每人每类产品可享受一次补贴,每件补贴最高不超过500元。

国补政策的落地让消费者享受到了实实在在的优惠,促进了我县数码品类销售额的增长,呈现出购销双赢的喜人局面。据门店负责人介绍,自活动开展以来,到店人数、销量等数据均有明显上升,国补办

理率在80%以上、门店营业额提升53%、利润提升90%。

我县积极响应国家号召,大力推动手机等数码产品的国补换新工作。县商务局严格按照国家补贴标准、操作流程执行,确保政策能够精准落地,让政策红利惠及更多百姓。同时,加强与企业的沟通协调,帮助企业解决政策执行过程中的困难和问题,确保活动的顺利开展,为推动经济持续回升向好注入强劲动能。

让世界看见真实的中国

中国是一个大国,疆域辽阔、人口众多,历史悠久、文明博大,这就决定了,认识中国、了解中国,并不是一件容易的事。近来,中外两位网红的故事,引人关注,发人思考。

一位是来自美国的“甲亢哥”,他的环球直播之旅,被称作“数字时代的马可·波罗游记”。透过他的真实镜头,全球观众看见一个“实况中国”,看到“保镖要失业”的良好治安、功夫变脸等炫酷文化、无人机送外卖的科技感,也在他与广场舞阿姨共舞、和夜市摊贩讨价还价、被路人用英文进行“中国式文明劝导”中,感受到中国的友好、活力与秩序……

这样的中国,自然让海外观众赞叹。累计破亿的观看量,评论弹幕里“求攻略”“求组队”的呼声,都是明证。

从网上互晒合影的中美家庭在上海“奔现”,到美国小伙保保熊、加拿大博主瑞安成为中国“自

来水”,再到为了证明自己没说谎,带邻居来中国旅游的澳大利亚“老外”……中国免签过境政策不断放宽,“China Travel”成为潮流,越来越多外国人来到中国、认识中国、爱上中国。摆脱了灰暗滤镜,穿透了偏见误解,跨越了文化隔阂,一个真实的中国被重新发现,展现出动人心魄的魅力。

另一位是来自山东农村的“沂蒙二姐”,她在田间地头一边劳作一边写诗。她把春比作“农人扶犁的闹钟”,把雪写成“老天爷撒的糖霜盐”,把四季流转和辛勤劳作酿成生命的诗行,还对着镜头自信地表达“生活本身就是诗,生活本身就是歌”的人生智慧。

“沂蒙二姐”走红,这样的农民形象,甚至让不少网友感到诧异。“AI代写”“团队运作”等质疑声的背后,是一些人对农村、农民的认识没有跟上,究其根本,是当代中国正在快速变革,农村面貌、农民精神风貌正在深刻变化。

又何止一个“沂蒙二姐”。“拇指作家”马慧娟书写脱贫之后的山乡巨变,90后视频创作者李子柒把中华优秀传统文化与田园生活融合,绣娘们将绣品转化为元宇宙数字藏品……越来越多“从土地里长出来”的中国故事,其共同的背景,是巩固拓展脱贫攻坚成果和推进乡村全面振兴带来的山乡巨变:农村已成为充满活力的沃土,农民也有了更自信的精神状态、更丰盈的内心世界。

美国网红用直播打破认知偏见,中国农民用诗歌书写时代变迁,两个迥异的故事,同样获得了巨大流量,从中可以得到一个启示,那就是一个多元、立体又极具张力的中国,一个正在进行着人类历史上非常宏大而独特的实践创新的中国,本身就是传奇故事,就是流量密码。

当世界真实、全面、客观地看中国,必然会看到一个可信、可爱、可敬的中国。(人民网)

社风民风持续向好,怎么做到的?

——“坚持不懈贯彻中央八项规定精神”系列③

节假日历来是观察党风社风的重要窗口。刚刚过去的清明假期,各地以形式多样的活动缅怀革命先烈、传承光荣传统和优良作风,广大人民群众在慎终追远中寄托浓浓哀思,汲取奋勇向前的力量。从中,我们可以看到新时代党风之变,看到社风民风持续向善向好。

看党风作风之“变”,党员干部和公职人员带头守住自身行为。不少地方印发通知对廉洁过节提出明确要求,严禁使用公务用车参与私人祭扫、踏青游玩,严禁借祭扫之机搞违规吃喝宴请,紧盯“四风”建设突出问题,释放了一步不停歇、半步不退让的鲜明信号,让清明更加“清明”。

看社风民风之“新”,不搞铺张浪费、大操大办、盲目攀比,一束鲜花寄托哀思,文明祭扫在神州大地上蔚然成风;深入开展移风易俗,绿色低碳祭扫方式备受青睐;越来越多的人走进烈士陵园、革命纪念馆,在重温历史中传承红色基因。党员干部发挥带头作用,变化十分明显。

党风正则民风淳。新时代以来,从遏制“舌尖上的浪费”,到整治“会所中的歪风”、刹住“车轮上的铺张”,从紧盯关键环节和重要节点持续用力,到聚焦隐形变异新问题开展靶向施治……我们党以刀刃向内的勇气推进全面从严治党,驰而不息加强作风建设,持续擦亮中央八项规定的“金色名片”,带来激浊扬清之变,党风政风焕然一新,社风民风持续向好。这不仅凝聚了干事创业的正能量,也激发了亿万人民的精气神。领导干部的作风是引领党风和社会风气的重要风向标。以优良的党风带动民风社风向上向善,这是开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的内在要求,也是党员干部发挥先锋模范作用的重要体现。

就拿遏制“舌尖上的浪费”来说,曾经公务接待滋生“酒桌上的应酬”,助长大吃大喝不良风气。2013年,中办、国办印发《党政机关国内公务接待管理规定》,对接待范围、接待标准等划出“硬杠杠”。如今公务接待中大吃大喝现象少了,工作日一律不准饮酒成为自觉。浙江衢州等地还推行“公务餐”一件事改革,公务人员开展公务活动后一律在单位食堂扫码就餐。

党员干部从迎来送往中解脱出来,走出了“不喝酒不好联络感情、不好开展工作”的思想误区,把心思精力更多用在抓落实、干好本职工作上。抓住公务接待这个小切口,持之以恒改作风、树新风,让公务接待更轻松,不仅刹住了庸俗的“酒桌文化”,使热衷在“酒桌”上表现的人没有市场,也树立了反对铺张浪费的鲜明导向,引领形成勤俭节约的社会风气。

实践表明,党风政风直接影响着民风社风。以优良的党风带动民风社风,关键要发扬钉钉子精神加强作风建设,坚持纠“四风”和树新风并举,既动真碰硬盯住关键领域、解决突出问题,又着眼长远形成常态化、长效化机制,才能让歪风邪气失去生存空间,让新风正气充盈全社会。领导干部作风不过关、不过硬,党风社风民风就不可能好。要以身作则、严于律己,从自身做起、从小事做起,当好引领社会风尚的旗帜和标杆,以实际行动带动全社会崇德向善。

作风建设并非一朝一夕之功,以优良党风引领社风民风尤需绵绵用力。坚定不移把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠,以“十年不够就二十年,二十年不够就三十年”的韧劲常抓不懈,以“一锤接着一锤敲”的决心一抓到底,定能夯实作风建设之基,做到化风成俗,以新风正气凝聚人心、提振信心、鼓舞干劲。(人民网)

文明是城市之魂
美德是立身之本

